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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak
zglto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwiazaniai odpowiedzi zamie§¢ w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
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4. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

LN

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

6. Wpisz zadeklarowany (wybrany) przez Ciebie na egzamin system
operacyjny, program uzytkowy oraz srodowisko programistyczne.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czesci jest algorytm, to zapisz go
w notacji wybranej przez siebie: listy krokdéw, pseudokodu lub jezyka
programowania, ktory wybierasz na egzamin.

8. Natej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejk¢ z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakow w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uklad graficzny
© CKE 2015
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Zadanie 1. Rekurencja

Dana jest dodatnia liczba catkowita n oraz uporzadkowana rosngco tablica roznych liczb
calkowitych T11..n]. Przeanalizuj nastepujaca funkcje rekurencyjng, ktorej parametrami sa
liczby catkowite x, p, k, przy czym 1<p <k <n.

Rek(x, p, k)
jezeli p<k
s« (p+k)div2
jezeli Ts] = x
wynikiem jest Rek(x, p, s)
W przeciwnym razie
wynikiem jest Rek(x, s + 1, k)
W przeciwnym razie
jezeli TTp] = x
wynikiem jest p
W przeciwnym razie
wynikiem jest —1

Uwaga: div jest operatorem oznaczajacym czeSc¢ catkowity z dzielenia.

Zadanie 1.1. (0-2)

Podaj najwieksza i najmniejsza mozliwa liczbe wywotan funkcji Rek w wyniku wywolania
Rek(2020, 5, 14) dla n = 17 i pewnej, uporzadkowanej rosngco tablicy T[1..17] réoznych liczb
catkowitych.

Uwaga: Pierwsze wywolanie funkcji Rek(2020, 5, 14) wlaczamy do ogolnej liczby wywotan.
Odpowiedz:

najmniejsza liczba wywotan ..............................

najwicksza liczba wywotan .................coeviininnne

Miejsce na obliczenia
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Zadanie 1.2. (0-2)
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Podaj, jakie beda wartoSci parametrow przekazywanych do funkcji Rek w kolejnych jej
wywolaniach dla n= 11, tablicy 7 = [1, 5,8, 10, 12, 14, 19, 20, 23, 30, 38] oraz pierwszego

wywotlania Rek(7, 1, 11).

Kolejne wywotania:

Miejsce na obliczenia

Zadanie 1.3. (0-1)

Ztozonosc¢ czasowa algorytmu opisanego funkcja Rek dla parametrow x =1, p=1, k =n jest

A. szeScienna.

B. kwadratowa.
C. liniowa.
D

logarytmiczna.

Wybierz wlasciwa odpowiedz.
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Zadanie 2. Moda

Moda (dominanta) zestawu danych to element, ktory wystgpuje w tym zestawie najczescie;j.
Np. dla zestawu danych 2, 3, 4, 2, 3, 5, 2, 100, 67 liczba 2 jest modq tego zestawu.

W zestawie danych 2, 3, -4, 2, 3, -5,2, 3 sg dwie mody: 21 3.

Jesli wszystkie elementy zestawu wystepuja w nim z taka sama liczebnoscia, to przyjmujemy,
ze taki zestaw nie ma mody. Np. w zestawie danych 4, 4, 2, 3, 2, 3 nie ma mody.

Zadanie 2.1. (0-1)
[le maksymalnie réznych mdd (dominant) moze mie¢ 10 elementowy zestaw danych? Podaj
przyktad 10 elementowego zestawu danych z doktadnie trzema réznymi modami.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Miejsce na obliczenia.

Zadanie 2.2. (0-5)
W wybranej przez siebie notacji (w postaci pseudokodu, listy krokow, lub jezyka
programowania) napisz algorytm zgodny z ponizsza specyfikacja:

Dane:

n — dodatnia liczba catkowita wigksza niz 2

T11..n] —tablica n liczb catkowitych, w ktorej wystepuje doktadnie jedna moda
Wynik:

m — moda zestawu liczb zapisanego w tablicy T

Uwaga: w zapisie mozesz wykorzysta¢ tylko operacje arytmetyczne (dodawanie,
odejmowanie, mnozenie, dzielenie, dzielenie catkowite, reszta z dzielenia), odwolywanie si¢
do pojedynczych elementow tablicy, porownywanie liczb, instrukcje sterujgce i przypisania do
zmiennych lub samodzielnie napisane funkcje zawierajace wyzej wymienione operacje.
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Zadanie 3. Test (0-4)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)
W tabeli T zapisano wiele rekordow danych zawierajacych informacje o zawodnikach. Pola
rekordu to: id, nazwisko, imie, plec, wzrost, numer_startowy, punkty, id_klubu.

Polecenie SQL obliczajace $rednig punktéw zawodnikow z klubu o id_klubu réwnym liczbie
100, moze mie¢ postac:

select count (punkty) as srednia

L from T where id_klubu=100; P F
select avg(punkty) as srednia

2. from T where id=100; P F
select sum(punkty)

3. from T where id_klubu=100; P F
select avg(punkty)

4. from T where id_klubu=100; P F

Zadanie 3.2. (0-1)
Ro6znica 110010012 —11111102 (dwoch liczb zapisanych w systemie binarnym) jest rowna

1. [4Cis P F
2, | 113s P F
3. | 10234 P F
4. | 10010102 P F

Zadanie 3.3. (0-1)
Protokot HTTPS

jest protokolem pobierania poczty elektronicznej ze zdalnego
1. ) P F
serwera przez polaczenie TCP/IP,
2. | jestszyfrowang wersja protokotu HTTP. P F
3. | przydziela adresy IP poszczegolnym komputerom. P F
4. | obstuguje system nazywania domen. P F
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Zadanie 3.4. (0-1)
Liczba, ktora w zapisie binarnym ma doktadnie 16 cyfr i jedynk¢ na najbardziej znaczacej
pozycji ma w zapisie

1. | czworkowym doktadnie 9 cyfr P F
2. | 6semkowym doktadnie 7 cyfr. P F
3. | szesnastkowym dokladnie 4 cyfry. P F
4. | dziesietnym doktadnie 5 cyfr. P F

Strona 7 z 8
MIN_IR



Pobrano z arkusze24.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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